Cviceni 6

Priklad 1.: Pii jaké drokové mife ndm castka 200 K¢ vzroste za 4 roky a
mésiénim pripisovani urokl na ¢astku 500 K&? Vypoctéte rokovou miru na
meésic i nominalni trokovou miru.
Priklad 2.: Pii jaké urokové mife se pocatetni zustatek na uctu zvysi o
60 % za 2 roky? Uvazujte ctvrtletni iroceni a vyjddiete ¢tvrtletni urokovou
miru i nominalni drokovou miru.

Priklad 3.: Investice ve vysi 12 miliént vzrostla pii roénim pfipisovani
droku od roku 2008 do roku 2022 na 24 miliénu. Kdy bude mit investice
hodnotu 30 miliénu, zustane-li zachovana soucasnd trokova mira?

Priklad 4.: Jak dlouho bude trvat nez z investice 1 000 K¢ dostaneme
1 388 K¢, uvazujeme-li irokovou miru 8 % p.a. a mésiéni trocent, jestlize

a) nam staci najit nejblizsi obdobi n.
b) chceme najit celé obdobi, kdy naspoiime alespon 1 388 K¢.

¢) vyuzijeme jednoduché droc¢eni a bankovni pravidlo pro necelou ¢ést n.

Priklad 5.: Jak dlouho bude trvat nez z investice 12 000 K¢ dostaneme
20 000 K¢, uvazujeme-li urokovou miru 7 % p.a. a ¢tvrtletni droceni, jestlize

a) nam staci najit nejblizsi obdobi n.
b) chceme najit celé obdobi, kdy naspotrime alespon 20 000 Ké.

¢) vyuzijeme jednoduché uroceni a bankovni pravidlo pro necelou ¢ast n.

Priklad 6.: Uvazujte obligaci, kterd bude mit v den splatnosti za 3 roky
hodnotu 10 000 K¢ a obligaci, kterda bude mit v den splatnosti za 5 let
hodnotu 20 000 Ké. Pokud uvazujeme trokovou miru 8 % p.a. a ¢tvrtletnf
daroceni, najdéte hodnotu jedné splatky, kterd by méla stejnou hodnotu jako
obé obligace, pokud splatka probéhne

e nyni;
e za 4 roky;

e za 8 let.



Priklad 7.: Matka pro své tii déti ulozila do banky 150 000 K¢. Banka
uroci trokovou mirou 6 % p.a. a uroky pfipisuje mésiéné. Déti maji 10, 11
a 14 let. Kazdé z déti ma v den svych 21. narozenin dostat stejnou ¢astku.
Kolik to bude?

Priklad 8.: Dluhopis, jehoz hodnota za 2 roky bude 4 000 K¢ je po roce
diskontovan s trokovou mirou 7 %p.a. (uvazujte ro¢ni pifipisovani uroku).
Jaka bude prodejni cena dluhopisu?

Priklad 9.: Dluzni tpis se soucasnou hodnotou 2 000 K¢ se tro¢i mirou
8 % p.a. 2 krat do roka. Splatnost dluhopisu je za 3 roky. Upis je po 2 letech
pieprodan tiet{ strané, kterd pozaduje irok 6 % p.a. pti ¢tvrtletnim troceni.
Najdéte prodejni cenu a miru zisku puvodniho majitele.

Priiklad 10.: Pocatecni hodnota investice je 200 000 Ké. Uvazujte spojitou
urokovou miru 6,5 % a spojité troceni. Jakd bude hodnota investice za 182
dni (uvazujte, ze rok ma 365 dni)?

Priklad 11.: Jaka je ekvivalentni ro¢ni urokova mira ke spojité trokové
mite ve vysi 9 %?



